



离石区

最是书香能致远 春日读书正当时

本报讯(记者 李艳)4月23日,在第30个世界读书日当天,离石区莲花池街道昌宁社区在社区文化活动中心举办“文脉传馨香 悦读筑昌宁”全民阅读活动。活动以深化全民阅读、建设书香社区为主旨,吸引了十余位社区居民及社区工作者热情参与,共同开启了一场滋养心灵的文化之旅。

阅读活动现场,大家分享了自己多年来的阅读经验和心得,讲述了阅读对于自己个人成长和生活的意义,居民们纷纷踊跃发言,分享自己近期读过的印象深刻的书籍。有人分享了文学名著《追风筝的人》,讲述书中阿米尔与哈桑的故事,撕裂了人性中的怯懦与勇敢,最终在赎罪之路上找回遗失的尊严,喀布尔的战火与风筝,映照出每个人心中那个等待追回的风筝;也有人推荐了科普读物《时间简史》,带领大家探索宇宙的奥秘,引发对科学的无限遐想。大家围坐在一起,热烈交流,思想的火花在碰撞中不断绽放。

此次活动不仅搭建了知识共享的桥梁,更在



社区播撒下人文精神的火种。下一步,昌宁社区将以全民阅读为抓手,持续推进学习型社区建设,通过书香涵养社区气质,用文化凝聚发展合力,让缕缕书香成为提升居民幸福指数的重要源泉。



▲大家围坐在一起,热烈交流读书心得
◀社区居民分享自己近期读过的书籍



奖励阅读

4月23日,文水县凤城幼儿园分园举行以“书香润童心 阅读伴成长”为主题的第30个世界读书日活动总结颁奖会。该园4月份开展读书月活动,内容有推荐好书、每周奇妙绘本之旅、21天阅读打卡和亲子共读录播间等,全园阅读打卡参与率达90%,收到亲子共读视频126份。会上,园领导向31名小朋友和父母颁发了“亲子阅读奖”,还对32名“优秀荐书官”、488名“阅读打卡星”、12名“阅读小明星”进行了奖励。冯清清 摄



为150户“书香家庭”赠送经典书籍

本报讯(记者 李艳)书香浸润家庭,阅读助力成长。为深入推进全民阅读,弘扬优良家风家教,近日,在“世界读书日”来临之际,汾阳市妇联在禹门河小学、北门小学开展了“明德崇礼 书香传家”亲子共读活动,150多个家庭参加了此次活动。在读书活动现场,学生们进行了好书分享,他们用稚嫩的声音向大家推荐自己喜欢的书籍,讲述书籍里的故事和从中领悟到的道理。家长代表分享了亲子共读的心得,生动讲述了阅读给家庭带来的变化、与孩子共同阅读时的精彩瞬间、孩子在阅读中启智的喜悦等美好故

事。家长和孩子们还一起表演了朗诵、诗歌吟唱、《非暴力沟通》情景剧等精彩节目。随后,汾阳市妇联为150户“书香家庭”赠送了经典书籍,希望他们发挥示范作用,带动更多家庭加入阅读行列,激励更多家庭以书为友、以读传家。此次亲子共读活动,将全民阅读与家风家教有机融合,通过丰富的互动形式,引导广大家庭厚植阅读风尚,传承文明家风,为构建书香社会注入家庭力量。下一步,汾阳市妇联将持续创新活动形式,拓展阅读阵地,深耕家庭文明建设,推动亲子共读走深走实。



走廊文化

近年来,方山县峪口小学狠抓校园文化建设,丰富了孩子的文化知识。图为孩子们正在看校园走廊手工制作的图画、古诗词等,该校还根据学生学习、品德方面的积分兑换篮球、学习用品等。闫志宏 摄

品味书香之美 传承良好家风

汾阳市妇联「明德崇礼 书香传家」亲子共读活动走进校园

感受经典魅力 搭建传承平台

孝义市举办“世界读书日 人人读《论语》”活动

本报讯 在第三十个世界读书日之际,孝义团市委、少工委在该市德孝文化园成功举办了一场以“世界读书日 人人读《论语》”为主题的文化活动,同时为“孔子学堂”正式揭牌,吸引了大批文化爱好者、学生及各界人士踊跃参与。

活动伊始,全体参与者怀着崇敬之心,向孔子像行三拜礼,深切缅怀这位至圣先师,现场氛围庄

严肃穆。随后齐声共唱《礼运大同》歌,用歌声传递对大同世界的美好憧憬。

诵读环节更是将活动推向高潮。《论语》里的经典篇章《学而第一》《尧曰第二十》《先进第十一》等依次被诵读。参与者们沉浸其中,仿若穿越千年,与孔子师徒展开对话,亲身感受经典文化的独特魅力。此次活动不仅让大家深刻领悟了《论语》

蕴含的智慧,更极大地加深了大家对传统文化的理解与认同。

“孔子学堂”的揭牌,为孝义市传承和弘扬中华优秀传统文化搭建了新平台。未来,这里将持续开展各类文化活动,让更多人在经典的熏陶下,汲取精神养分,助力传统文化的传承与发展。

(李竹华)